

# Прискровский РАБОЧИЙ

№ 63 (463)

10 ноября 1934 г.

№ 63 (463)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б) и РИК-а

## К перевыборам советов

(Из статьи М. И. КАЛИНИНА)

Предстоящая перевыборная кампания советов имеет исключительное политическое значение. Оглядываясь на пройденный путь, трудящиеся массы Союза оценят проделанную работу, взвешают свои достижения, выявят собственные ошибки и наметят в наказах те практические мероприятия, которые обеспечат дальнейший рост и укрепление пролетарского государства. Нет сомнения в том, что в процессе перевыборной кампании на местах будут подвергнуты обсуждению и основные вопросы общегосударственной политики.

Трудовые массы Союза ССР гигантски выросли культурно и политически. В народных слоях выросло сознание государственной дисциплины, государственной ответственности. Можно с уверенностью сказать, что ни в одной стране нет такой тесной связи с государством, такой органической заинтересованности народных масс в общей политике государства, как у нас. И это, естественно, так и должно быть. Пролетарское государство, черпающее свою силу из тесного союза рабочего класса с крестьянством, не может не быть для них близким, кровным, собственным.

Все наши успехи, наше движение вперед в конечном итоге материально определяется выполнением наводно-хозяйственного плана. Следовательно, строжайшее соблюдение государственной дисциплины, выполнение всех государственных обязательств должно быть в центре внимания перевыборных собраний как в городе, так и в деревне.

К нынешней избирательной кампании мы пришли со значительными достижениями. Конечно эти достижения дались нам не даром (иначе они не считались бы достижениями). В них вложено много труда, энергии и настойчивости. Ошибки в тех или иных местах в общем не рекрывались энтузиазмом масс.

Наша тяжелая промышленность выходит на широкую дорогу самостоятельности. Ее рост характеризуется не только тем, что она стремится занять первое место в мире по выплавке чугуна и прочих изделий, но и тем, что наши огромные новые постройки (метрополитен в Москве, вторая колея великого сибирского пути, новые металлургические, машиностроительные заводы и т. д.) воздвигаются собственными силами, оснащаются оборудованием отечественного производства. В техническом отношении страна становится менее зависимой от капиталистического мира.

Развитие промышленности, в частности сельскохозяйственного машиностроения, позволило партии осуществить величайшее дело — коллективизировать крестьянское хозяйство и тем самым приобщить миллионы мелких распыленных хозяйчиков-бедняков и середняков к социалистическому строительству. Сейчас, когда результаты колхозной работы налицо, когда уже

слепой видит успехи колхозного производства, когда колхозы, как форма хозяйствования, прочно укрепились, можно с чувством удовлетворения сказать — победа замечательная.

Гражданин социалистического государства не мыслит себя изолированно от трудящихся всего мира. Его глубоко интересуют международные отношения и положение рабочего класса в беднейшем крестьянства за пределами СССР. Международное положение должно занять достойное место в избирательной кампании. В сравнении нашей страны с капиталистическими странами по наиболее наглядным примерам яснее видны в результате нашей работы. Отношения в капиталистических странах полны неустойчивости и неуверенности в завтрашнем дне. Еще несколько лет тому назад военные замыслы правящих классов глубоко прятались от широких народных масс. Указание на эти замыслы советской печатью рассматривалось иностранной прессой как проявление «большой, необоснованной подозрительности», а то и просто «большевистской демагогии». Сейчас в ряде стран война популяризируется совершенно открыто, идет бесшабашная реклама ее, а другие страны, пользуясь этим, усиливают свои вооружения. Правящие классы расписались, что называются, во всю.

Внутреннее состояние в большинстве капиталистических стран обострено до последней степени. Общепринято объяснять такое состояние разбушевавшимся мировым кризисом. Это в значительной степени правильно, но огромные армии безработных образуются и от так называемой капиталистической рационализации производства, удлинения рабочего дня, втягивания в производство детей, снижения заработной платы, исключительного снижения цен на крестьянские продукты и повышения на фабричные, что в итоге ведет к обнищанию масс, уменьшению числа покупателей, понижению общей суммы денег на рынке, что в свою очередь бьет отдельных капиталистов тем же бревном, которым они ударяют по рабочему классу и крестьянству.

В капиталистическом мире фронт классово-борьбы расширяется с каждым днем, приобретая все более острые формы. И рабочий класс не видит иного выхода из того положения, в котором его поставил капитализм, ставит своей очередной задачей непосредственную борьбу за власть, за диктатуру рабочего класса. И действительно лишь в победе рабочего класса — залог на право жить и пользоваться достигнутыми человечеством культурой.

Такова картина капиталистической действительности. Нет сомнения, что предстоящие перевыборы продемонстрируют перед всем миром совсем иную обстановку у нас, в стране пролетарской диктатуры.

Будем все до одного участвовать

„Будем все до одного участвовать в выборах, вложим в это участие тот энтузиазм, напор и волю, с которыми мы побеждали и побеждаем препятствия, встречающиеся на пути нашего роста“.

(Калинин)

## Всем первичным парторганизациям Мартайгинского района

Райком ВКП(б) предлагает проработать постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 1 ноября с. г.; „о нарушении единоначалия на Томской жел. дороге“. На широких партсобраниях, увязывая его с конкретными фактами нарушения единоначалия на наших предприятиях.

Секретарь РК ВКП(б) Бунсман.

## О нарушении единоначалия на Томской железн. дороге

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) и политотдела Томской дороги от 1 ноября 1934 года

Заслушав сообщение начальника политотдела Томской дороги тов. Восканова о письме т. Шевченко на имя тов. Кагановича, а также факты невыполнения приказов управления дороги, бюро Крайкома констатирует, что в партийной организации Новосибирского отделения были допущены факты грубейшего извращения единоначалия. Так, на заседании парткома ст. Новосибирск 20 октября был поставлен на обсуждение приказ нач. служб движения Гаврилова и нач. отделения Мачинского о снятии с должности зам. нач. станции Новосибирск т. Шевченко.

В результате такого обсуждения партком под руководством парторга тов. Толчина принимает решение, требующее отмены приказа.

В этом решении подвергается нападкам действие начальника дороги тов. Дьякова, направленное на твердое выполнение данного приказа.

Еще ранее этого, на совещании при политотделе Новосибирского отделения демагогическому выступлению Шевченко, направленному против начальника дороги тов. Дьякова, не было дано отпора, и мало того, в выступлениях нач. политотдела т. Кузнецова и нач. отделения тов. Мачинского продолжалось обсуждение линии руководства нач. дороги.

Только эта обстановка коллективных расхождений о приказе вместо твердого обеспечения и его выполнения могла создать такое положение, что фактическое проведение приказа нач. дороги о перемещении Шевченко со ст. Новосибирск затянулось с 3 сентября до 22 октября.

Тайгинское отделение систематически нарушало регулировочный приказ, не давая порожняка на важнейшее Топкинское отделение. Этому делу способствовал начальник политотдела тов. Гусев.

Крайком считает все эти факты, как грубейшее нарушение единоначалия в вопросах хозяйственного руководства.

### БЮРО КРАЙКОМА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Начальнику политотдела Новосибирского отделения тов. Кузнецову и нач. политотдела Тайгинского отделения тов. Гусеву объявить выговор, предупредить тов. Гусева, что если он не прекратит администрирования, то Крайком и ПОДОР вынуждены будут к нему применить более суровые меры взыскания.
2. Объявить строгий выговор с предупреждением парторгу ст. Новосибирск тов. Толчину.
3. Считать необходимым переизбрать комитет движения.
4. Обязать все территориальные организации совместно с политотделами железной дороги и парторганами провести партийные активы, а также широкие массовые собрания, на которых широко проработать вопросы единоначалия и проведение твердой дисциплины.

В докладах особо широко осветить безобразное положение с происшествиями на Томской дороге, а также невыполнение государственного плана перевозок, являющиеся следствием расхлябанности дисциплины и срыва единоначалия.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р. Эйхе

Начальник политотдела Томской дороги Р. Восканов

## Лучшая депутатская группа

С честью выполнила наказ избирателей депутатская группа Кундата Первомайского прискового управления. Депутатская группа во главе с председателем т. Апанским в своей работе добились охвата займом всех рабочих Кундатовской группы. Все старатели кундата подписались на новый заем и уже 80 проц. внесли взносы, 80 чел. женщин — домохозяйки охвачены подпиской на заем из которых около 90 проц. уже внесли взносы.

В период подготовки к отчетно-перевыборной кампании советов депутатская группа развернула работу так, что большинство производственных бригад программу золотодобычи 34 года выполнили досрочно к 7 ноября. В целом Кундатовский октябрьский план выполнен за 14 дней.

Разворачивая работу по подготовке к 17 годовщине Октября по инициативе депутатской группы рабочими намыто сверх плана 300 гр.

в выборах, вложим в это участие тот энтузиазм, напор и волю, с которыми мы побеждали и побеждаем препятствия, встречающиеся на пути нашего роста.

Мы претворяем в жизнь идеалы Ленина — освобождение человечества от всех видов рабства.

Выбирая в советы лучших людей нашей страны, еще теснее сожмемся вокруг коммунистической партии, ее руководителя и вечно всех трудящихся тов. Сталина!

металла. Лучшая бригада группы т. Саможеникова взяв обязательство седьмому съезду советов рапортовать хорошими показателями годовую программу золотодобычи выполнила на 100,3 проц. Первыполнили годовую план артели т. т. Юрченко — 119 проц., Ванагос — 176 проц., Тарасенко — 107 проц. и др.

Благодаря вмешательству депутатской группы и ее помощи своевременно проведен ремонт интерната, школы, оборудования столовой и др. учреждений. Депутаты занялись систематической работой по обследованию работы столовой, магазина, детских, давали конкретные предложения выполнение которых давало улучшение в работе этих учреждений.

Сейчас депутатская группа разворачивает большую работу к перевыборам. Составлены списки избирателей в которых учтены все трудящиеся Кундата достигшие совершеннолетия и не лишенные избирательных прав. Вопрос о перевыборах депутатская группа ставила на предварительное обсуждение во многих производственных бригадах, обших собраниях. Вывешен список выдвинутых на отчетном собрании в депутаты.

Перевыборы на Кундате должны пройти так же хорошо, как и отчетные собрания.

Архипов.



# Больше помощи, конкретного руководства цехам общественного питания

## УЛУЧШИТЬ ПИТАНИЕ В ГОРПРОМУЧЕ И РАБФАКЕ

Начиная с 1 сентября и по сегодняшний день общественное питание горпромуча и рабфака влечет жалкое состояние. Качество обедов безобразно низкое. Продукты, которые указаны в нормах золотопродснаб не доставляет в столовую.

Начальник сектора общественно питания золотопродснаба Берикудя т. Рыбалкин не заботится о столовой горпромуча и рабфака. Рыбалкин почти не ходит в столовую школы, а если и зайдет то просят с калькулятором и уходит.

Несмотря на неоднократные предупреждения, требования заведующего столовой о необходимости ремонта, золотопродснаб и в частности т. Рыбалкин не обращают никакого внимания. „Средств нет, а если будете ремонтировать сами, будем вас судить“ — короткий ответ золотопродснабщиков. И вот теперь, когда настала зима в столовой не возможно обедать (холод, окна выбиты) и Рыбалкин это считает вполне допустимым т. к. „трудности нужно переживать“.

Несмотря на приказ приисковского управления от 15 октября о снабже

нии столовой горпромуча необходимым хозяйственным оборудованием, все же зачастую и в частности завхозастью т. Алфимов саботируют этот приказ. Неоднократно были срывы в работе столовой из-за не достатка дров, воды и т. д. Золото продснаб не регулярно подвозит продукты.

Столюющиеся в столовой горпромуча и рабфака насчитывается около 600 чел., однако кухня работает примитивным ручным трудом. Нет даже машины для чистки картофеля и все потому, что Рыбалкин абсолютно никакой заботы не проявляет к столовой.

Учащиеся школы горпромуч, студенты рабфака требуют от золотопродснаба немедленного улучшения питания в столовой. Лаквидировать имеющиеся хозяйственные недостатки, произвести ремонт столовой, механизировать кухню

Рудком Берикудя за безвнимательное отношение к общественному питанию Рыбалкина должен при влечь к ответственности.

Ухо и глаз

## ЕЩЕ РАЗ О СТОЛОВОЙ

О безобразиях, которые имели место в Центрально-рудничной столовой уже не раз писала газета „Приисковский рабочий“, но однако, они не устранены.

Сотрудники столовой не поняли того, что рабочая общественность требует от них образцовой постановки работы в столовой. Среди работников наблюдается бесполовая сутня и отсутствие дела. О чем свидетельствует бесконтрольная выдача хлеба. Дело доходит до того,

что столующиеся хлеб берут сами. Кассир зачастую деньги, талоны бросает без присмотра, а сам уходит беседовать с друзьями. Упадок трудовой дисциплины, недоустоймое использование рабочего времени чем дальше, тем больше процветают.

Профорганизация ЗПС должна заняться работой столовой и потребовать от завзач четкого обслуживания столующихся рабочих.

С.

## Забывчивость ли это?

За последние дни главный механик т. Жзигуль, не известно по какой причине, стал забывчивым. Забывает на каждом шагу, даже во исполнении служебных обязанностей и то стал растерянным.

23 октября Жзигуль приказал установить драгу № 1, которая только что прошла пустоту и подошла к золотосодержащей площади. Так вот Жзигуль не согласуя вопрос даже с главным остановил драгу снял ремень, который он мечтал на править на фабрику Центрального рудника для мельницы Гардинга. Ремень был снят и Жзигуль гало

пом помчался на Центральный рудник обещая завтрагом сейчас же вы слать лошадь за ремнем.

В ожидании лошади драга № 1 с двух с половиной часов дня простояла до часу ночи. Видя, что Жзигуль „забылся“ завтрагом надевает снятый ремень и пускает в работу драгу. И только в 11 часов дня бы ла выслана лошадь за ремнем. Простой драги выразился в 11 часов (сколько можно было добыть металл на т. Жзигуль?).

Несмотря на такую злую шутку, „забывчивость“ Жзигуль не отстрашил и она опять подшугила над

Жзигулем.

26 октября на Центральный рудник в 2 часа дня был доставлен ремень с Вэрикульстрой для пуска драги № 1 так и тут т. Жзигуль вследствие своей „забывчивости“ доставил ремень на драгу к обеду 27 октября.

Т. Жзигуль, ваша „забывчивость“ граничит с преступлением, тормозит ударной работе по досрочному выполнению годового плана.

Главинженер должен за „забывчивость“ воздать должное главмеханику т. Жзигулю.

Драга № 1

Свой.

## Коммунист Свалов способствует расхищению собственности

За последнее время на Террасной группе Первомайского приискового управления усилилось хищение социалистической собственности и особенно из фондов продовольственного снабжения.

За спиной заведующего магазином Террасной группы Краснова жулики действовали открыто. Промышленные товары из магазина Краснов отпускал приезжающим спекулянтам в неограниченном количестве. Сам Краснов самоснабжался сколько хотел.

Краснов в неограниченном количестве на деньги, принадлежащие магазину, закупал золотые ордера и на их приобретал в золотоскупке что хотел. Краснов взял из золотоскупки фотоаппарат в 20 рублей золотом и числениями, товары, готовое платье и т. д. Вино „лилось рекой“ у Краснова. Однажды Краснов из золотоскупки забрал 17 бутылок вина.

При ревизии в магазине оказалась недостача в 8000 руб. Однако Краснов по прежнему работает и расхищает, отправив весь свой „нахапанный“ товар в неизвестную деревню.

Не лучше дело в столовой Террасной группы. Решив замести свои преступные дела в расхищении продовольственных фондов, заведующий столовой и рестораном Террасного прииска Кудрявцев зашугал от честность и „утеря“ ордера на золото.

Все эти жульнические действия Краснова и Кудрявцева проходили мимо ушей и глаз руководителя группы т. Свалова „не замеченными“, потому, что он сам совместно с Кудрявцевым в ресторане устраивал головокружительные попойки. А ведь жулик Кудрявцеву, только это и нужно.

Коммунист Свалов небрежно относится к расходованию продовольствия. С января по август на Террасном перерасход продкарточек выразился в 300 шт. Продовольственные карточки разбазаривались по запискам подчас и без ведома Свалова. Так, например, бухгалтер Худяков незаконно выписал себе три иждивенческих карточки; командировочным в столовую Свалов выписывает столько продуктов, что они после остаются и расстраиваются.

Указанные факты говорят за то, что т. Свалов не уяснил себе, что „основой советской власти является социалистическая собственность“, которая должна быть „священной и неприкосновенной“.

Вместо решительной борьбы с жуликами коммунист Свалов своими антипартийными поступками способствовал расхищению социалистической собственности.

Партийная организация Первомайки должна осудить поступки Свалова, а следственные органы должны расследовать хищение на Террасном и виновников привлечь к уголовной ответственности.

Тайгинец.

## ЗАДЕРЖИВАЮТ ПОДАЧУ РУДЫ

В связи с перестройкой руководства Красной шахты на стволых не обращается ни какого внимания, по этому сейчас на скипе раскаты вакогся все кому лень спускаться в шахту и подниматься с 41 сажени.

Ярые путешественники по стволу на скипе Тихонов Т. и бригадиры задерживают подачу руды, что конечно отражается на выполнении программы.

Т. Захурдаев прекратите путешествие на скипе Тихонова и других.

3—н.

## КАК ВЕДУТСЯ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ У НАС И ЗАГРАНИЦЕЙ

Всем известно, что проходческие штреки, квершлаги сдаются в эксплуатацию бригадам. Работа проходит механическим бурением. Надо заметить, что до сего времени бурение производится сухое т. е. без воды, что дает много вредной пыли и нет такой высокой производительности, которое может иметь при мокром бурении. Сейчас на Красной шахте почти все перфораторы приспособлены для мокрого бурения, а не сухого. С момента моего приезда на Центральный рудник непрерывно шли разговоры о приспособлении мокрого бурения. Мной, как техническим руководителем были даны ряд предложений о введении мокрого бурения на Красной шахте, которые приняты приисковым управлением, но все же в жизнь до сего времени эти предложения не проведены.

А ведь ввести мокрое бурение на Красной не так трудно. Установить на 25 горizontе бак с водой ведер на 200—300 и дав лением этой воды можно с больш. успехом работать на 41 гориз. Можно сделать бочки вместимостью 24 ведра воды и сжатым воздухом гнать воду в шпур. На 41 сажени в штреке на запад пережжена скважина алмазного бурения, если пережзвать весь напор воды который идет через скважину, то ее будет достаточно на 4—5 перфорато

ров, для этого нужны только трубы. Из этих трех вариантов можно применить любой для того, чтобы ввести мокрое бурение.

На Красной шахте вошло в обычай иметь в штреках и в квершлагах завалы до 5 метров и больше. Некоторые начальники смени уверены, что „без этого нельзя“. Все дело так, что после отпалки забойщик и помощник его отбрасывают взорванную массу от забоя, а после их приезжает каталь и эту же массу накладывает в вагон и только тогда совершенно очищается штрек. И кто му же, когда забойщик откидывает массу на 2—3 метра от забоя он хорошо забой не ведет, тащит через навал перфоратор, от неудобства проклинает весь белый свет. Вследствии завала забойщик не может регулировать правильную проходку выработки. Иногда он оставляет очень высокие полотно, что при nastле рельс вынуждает вторично подбуривать и рвать полотно.

Почему это получается так? Потому, что большинство начальников смени стараются больше подать руды, взять ее там где ему удобнее. И обычно руда выгружается из люков, а подготовительные выработки остаются в завале.

Бывают и такие случаи, когда забойщик работающий в подготовительном забое по

какой либо причине не выходит на работу, а начальник смены не делает ему замены и подготовительный забой совершенно не эксплуатируется. Отсюда и отставание подготовительных работ, невыполнение плана проходки.

Большой тормоз в работе проходке подготовительных штреков и квершлагов Красной шахты дает неправильное бурение и отпалка забоя. На Красной был введен метод работы с погонной уходки шпуры. Что же давал этот метод? Каждый забойщик был заинтересован в большем выбуривании шпуров, что сильно отражалось на уходку. При таком методе забойщик давал шпуры где удобнее и где мягче породы. Там где мягче он давал чрезмерно больше шпуры, а там где породы твердые он бурил их очень мелкие. Все это приводило к частым подрывам, безобразному ведению самого забоя. А зачастую отпальщик палит неравномерными фитилями и т. д. Все это усугубляет выполнение плана проходки.

Как работают за границей?

Также подбирается бригада, бригадир, работа проходит деловито. Но уже бурение перфоратором производится не сухое, а исключительно мокрое. Штрек сечением 2 на

2 метра бурется на две колонки и два перфоратора. Все это обслуживают 3 человека. Бурение строго плановое. Забойщик рассчитывает, чтобы и глубина и расположение скважин было верное. Бурение вруба это самое главное в проходках. Отпальщик сам забойщик. Шпуры обычно бурят по 2 м. глубиной. После отпалки сами забойщики накладывают горную массу в вагон и откатывают, конечно не дальше 50 метр. на раз'езд, где у него берет груженный вагон откатчик, а он забирает порожняк. Таким образом ни какой остановки. Если не вышел забойщик из подготовительного забоя на работу, начальник смены обязан обеспечить подготовительный забой рабочей силой, хотя бы и с очистных работ снять забойщика.

На работу подготовительных проходок подбираются более квалифицированные люди, которые знают хорошо машину, умеют обращаться с ней.

Так организованы подготовительные работы за границей. Этот опыт вполне можно применить и в наших шахтах и особенно на Красной. Для этого только нужно больше заботливости о состоянии и выполнении планов горноподготовительных работ.

П. Богатов (Шивот—Бос).

